



## 党建促发展，鸿路钢构创造“中国奇迹”

党建促发展，作为目前中国大型钢结构企业集团之一，位于长丰双凤经济开发区的安徽鸿路钢结构(集团)股份有限公司，近年来，在开发区党工委的领导下，在党员先锋模范作用带领下，经济发展突飞猛进。公司党员不仅积极发挥模范带头作用，聚力攻坚，助推企业发展，还积极承担社会责任，带头冲锋在前。在党员的先锋模范作用带领下，公司先后承建了一大批在全国乃至世界范围内都具有较高水平的钢构建筑。其中，参与建造多项大型钢构建筑，被业主盛赞“世界最高水准”“中国奇迹”。

□曾梅文/图

### 118名党员 吹起鸿路党建号角

近年来，鸿路集团党委在长丰县委和双凤经济开发区管委会党工委领导下，在公司董事会的大力支持下，坚决贯彻党的十八届五中六中全会精神和十九大精神，团结奋进，改革创新，较好地完成了年度党建工作任务。

在开发区党工委的领导下，公司时刻不忘党建工作，认真开展“两学一做”活动，主题党日活动等，并于2016年成立党委，现已拥有118名党员。在公司发展中，党员积极带头拼搏，充分发挥共产党员的引领示范和先锋模范作用，创造了钢构建筑中一个个的“鸿路奇迹”。

“企业发展需要党建引领，党建工作影响了沉淀了企业日益优秀的企业文化。”在鸿路集团，党建工作被摆在了与经济发展同样重要的位置，更摆在了每一位员工的心里。

多年来，在鸿路集团，大家已经深刻感受到企业发展需要党建引领，党建工作影响了沉淀了企业日益优秀的企业文化，公司的核心管理层的党员同事在党建引领下都具备了奉献、忠诚、能打硬仗的意识。

为了确保党建工作不断引领公司发展，鸿路还专门建设了党建活动展厅，在展厅里，对处于关键岗位党员的履职情况、典型事例进行了展示介绍，让企业充满着朝气蓬勃的活力。

### 承担社会责任 党员冲锋在前

在各项承担社会责任活动中，党员每次都是冲锋在前面。“战地”党旗别样红，鸿路员工火线入党。

2008年6月21日上午，汶川地震震中几万人安徽援建都江堰市过渡校舍建设工地，一道红色的风景让所有人无比振奋，鲜红的党旗、火红的党徽在这里正在举行一场特殊的入党宣誓仪式。鸿路7位员工在工地现场火线入党，在参与抗震救灾学校建设的8个项目，在党员的先锋模范作用下，公司因表现出色被评为“全国工人先锋号”，集团董事长商晓波也被评为“全国抗震救灾先进个人”称号。

2016年7月的团风，遭遇了百年不遇的特大洪涝灾害，鸿路一直秉承“心存感激”的企业文化，在面对特大暴雨和洪灾面前，先后四次集结近400人，在第一时间奔赴抢险一线，支部书记权利在抢险现场插上了党旗，号召和带领党员干部身先士卒，冲锋在前，用钢铁般的意志和脚踏实地的行动起到带头作用，在抗洪抢险做出了自己应有的贡献。2016年7月22日鸿路获全市“防汛抗灾先进集体”称号。

为深入贯彻落实全省扶贫开发工作会议、省委脱贫攻坚专题会议精神，近年来，鸿路先后在涡阳县、金寨县投资近20亿元，建立大型制造基地，目前已解决了当地2000多人就业。据不完全统计，2017年鸿路扶贫救困累计捐款捐物1000余万元。为了促进中国钢结构产业创新发展，鸿路还发起捐款500余万元建立了中国钢结构发展基金。



鸿路生产车间



鸿路员工踊跃参加无偿献血



鸿路金寨基地向金寨县张冲乡流波村捐赠

### 高扬党的旗帜 渗透企业文化

为了将党建意识渗透进企业文化，2018年5月，公司专门召开了“高扬党的旗帜，创造鸿路美好未来”为主题的演讲比赛活动，设立一等奖、二等奖、三等奖，要求各正式党员、预备党员必须认真参与，非党员也欢迎积极参与，让大家从内心领悟如何学党史、学党章、学党规，学新时代特色社会主义思想。

2017年11月份，公司与新华社结对党建学习宣传贯彻十九大精神，专门邀请安徽省直机关理论宣讲团成员、浙江大学特聘教授高奎作了《以“十九大”精神为指导，抓好非公企业和社会组织党建工作》的主题，指导公司如何把党建工作在基层做细做好做实。

### 党员“铁的担当” 助推鸿路远大目标

“鸿路钢构成立于2002年，成立之初资产不足2000万元，到2018年一季度，资产规模已近百亿。”鸿路集团董事长商晓波告诉记者，公司之所以能快速健康发展，一切离不开公司创始团队极度重视党建工作，党建工作一直贯穿着人力资源、制造研发、项目管理、企业文化建设每一个环节。

“在鸿路，党支部是企业最好、最有话语权的人力资源部，企业发展需要有铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的管理层，需要有这样的管理层加入才能真正实现鸿路的远大目标。”他介绍，近两年来，鸿路集团内部开展深入开展学习党章党规，学习总书记讲话精神，做忠诚实干合格共产党员的活动。党支部从成立开始就不断培养优秀员工加入组织，并不断予以考核，成为忠诚担当的公司核心层。

不忘初心，方得始终。鸿路公司党委通过开展各项主题实践活动，强化责任，创新方法，做到党建工作有部署，有督查，有考核，有问责，确保工作落到实处，全面提升基层党建的整体水平，将党建工作始终贯穿于公司生产经营全过程，使鲜红的党旗飘扬在公司每个部门每个环节每个角落，它将会引领着鸿路走向更加美好灿烂的明天。

### 【链接】

安徽鸿路钢结构(集团)股份有限公司成立于2002年，2011年深交所上市，拥有合肥、武汉、金寨、重庆、涡阳等大型装配式钢结构建筑及智能停车设备研发制造基地，面积达200多万平方米，形成钢结构产能240多万吨、各类板材产能2000万平方米，是目前中国大型钢结构企业集团之一。

### 党建促发展 带动企业聚力攻坚

“党员在公司企业发展过程中起到了最关键的引领作用，在公司里唯有取得好成绩，唯有大伙眼里都觉得靠谱的同事才有向党靠拢、积极争取入党的机会，已经成为大家普遍的共识。”商晓波说，正是在党员先锋模范作用的带领下，近年来，鸿路集团经济发展突飞猛进，承建了一大批在全国乃至世界范围内都具有较高水平的钢构建筑。

蚌埠大禹家园是当时安徽省首个装配式钢结构高层住宅小区，也是安徽省绿色建筑示范项目和国家级示范项目，模块化设计、标准化制造、产业化生产、装配化施工。相比于传统混凝土结构，它在降低建筑成本、减少建筑垃圾、缩短建造周期、增加使用面积、提升工程质量、提高抗震强度等方面具有绝对优势。

由于这是最早的创新项目，无规范无验收标准，在工程建设中遇到了各种各样的困难，很多管理人员打起了退堂鼓，在集团党委的引导下，项目经理周杰、技术总工程师从伦在项目现场建立了项目党支部，在党建的引领下克服了一个又一个困难，圆满完成了任务。

此外，公司还建造了中东最大的国际机场——阿布扎比国际机场，被业主盛赞“将建筑构件做成了艺术品”、“世界最高水准”、“中国钢构奇迹”！